

**Anfrage der AfD-Fraktion in der Bezirksvertretung 1 - Terrassenaufbau
Stockkampstraße PKW-Stellplatz**

Frage 1:

Warum wurde in unmittelbarer Nähe einer Bürgersteig-Terrasse hier eine Genehmigung des Überbaus eines PKW-Stellplatzes genehmigt?

Antwort:

Es ist seit mehreren Jahren gängige Verwaltungspraxis in der Landeshauptstadt Düsseldorf, PKW-Stellplätze für Zwecke der Außengastronomie zur Verfügung zu stellen. Voraussetzung für die Erteilung der erforderlichen Sondernutzungserlaubnis ist, dass die Sicherheit des Verkehrs gewährleistet bleibt und der Gemeingebrauch der Straße insbesondere für Menschen mit Behinderung nicht erheblich beeinträchtigt wird. Im hier vorliegenden Fall lagen Gründe für eine Ablehnung der beantragten Erlaubnis nicht vor.

Frage 2:

Welche Maßnahmen wurden und werden hier ergriffen, um zu verhindern, dass es durch die Nähe der Bodenkonstruktion der Terrasse zum Baum hier nicht zu einer Schädigung dieses Baumes kommt?

Antwort:

Um eine Schädigung von Bäumen zu verhindern dürfen Baumscheiben nicht überbaut werden. Ebenso ist das Abstellen von Mobiliar auf diesen Flächen nicht zulässig. Sofern erforderlich, wird das Freihalten der Baumscheiben mit ordnungsbehördlichen Maßnahmen durchgesetzt.

Frage 3:

Welche Maßnahmen der Kompensation des hierdurch entfallenen Parkplatzes sieht die Verwaltung?

Antwort:

Maßnahmen zur Kompensation des entfallenen Parkplatzes sind nicht vorgesehen.